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§ 94 Yttrande över motion från Liberalerna 
”Förbättra och effektivisera 
städningen på våra skolor”

Dnr BSL 2017/0739

Sammanfattning
Liberalerna har till kommunstyrelsen överlämnat en motion om städning. 
Liberalerna föreslår att lokalvård på Lunds skolor och förskolor läggs ut 
på privat entreprenad genom upphandling med syfte att utföra tjänsterna 
till samma eller bättre kvalitet för lägre pris. Barn- och skolnämnd Lunds 
stad ska avge ett yttrande i ärendet.
Barn- och skolförvaltning Lunds stad föreslår att respektive 
förskola/skola ska få välja vilken organisation man vill ha, lokalvård på 
entreprenad eller i egen regi.

Beslutsunderlag
Barn- och skolförvaltningens tjänsteskrivelse ”Informationsärende: 
Effektivisering av städning på entreprenad” den 28 september 2015 BSL 
2015/0518.
Remiss: Motion från liberalerna den 20 juni 2017.
Barn- och skolförvaltning Lunds stads tjänsteskrivelse den 14 september 
2017 BSL 2017/0739.

Yrkanden
Monica Molin (S) yrkar att nämnden beslutar
att som eget yttrande överlämna förvaltningens tjänsteskrivelse ”Yttrande 
över motion från Liberalerna, Förbättra och effektivisera städningen på 
våra skolor 2017-09-14” samt
att anmoda kommunfullmäktige att avslå motionen.
Yanira Difonis (MP) och Gösta Eklund (V) instämmer i Monica Molins 
(S) yrkande
 
Staffan Bolin (L) yrkar att nämnden beslutar
att tillstyrka motionen. 
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Vera Johnsson (M) instämmer i Staffan Bolins (L) yrkande.
 
Mattias Horrdin (C) yrkar att nämnden beslutar
att avslå Monica Molins (S) m fl yrkande samt Staffan Bolins (L) m fl 
yrkande samt
att som eget yttrande överlämna förvaltningens tjänsteskrivelse ”Yttrande 
över motion från Liberalerna, Förbättra och effektivisera städningen på 
våra skolor 2017-09-14”

Beslutsgång
Ordföranden ställer yrkanden mot varandra och finner att nämnden 
beslutar i enlighet med Monica Molins (S) m fl yrkande.

Votering begärs och ska genomföras.
Ordföranden meddelar att Monica Molins (S) förslag är huvudförslag.
Nämnden enas om följande beslutsordning:
Mattias Horrdins (C) förslag och Staffan Bolins (L) m fl förslag ställs 
mot varandra för att utse motförslag till huvudförslaget.
Ordförandens förslag ställs sedan mot det förslag som nämnden utser till 
motförslag.

Ordföranden ställer Mattias Horrdins (C) förslag och Staffan Bolins (L) 
m fl förslag mot varandra och finner att nämnden beslutar i enlighet med 
Mattias Horrdins (C) förslag.
Votering begärs och ska genomföras.
Nämnden enas om följande beslutsordning:
Ja för Staffan Bolins (L) m fl yrkande
Nej för Mattias Horrdins (C) yrkande

Omröstningen utfaller med fem röster för Staffan Bolins (L) m fl 
yrkande: Staffan Bolin (L), Vera Johnsson (M), Marita Eveberg (M), 
Ann-Charlotte Ewerhard (M) och Håkan Friberg (L).
Omröstningen utfaller med åtta röster för Mattias Horrdins (C) 
yrkande: Yanira Difonis (MP), Mårten Spanne (S), Rita Borg (S), Erik 
Hammarström (MP), Gösta Eklund (V), Mattias Horrdin (C), Max 
Eskilsson (C) och Monica Molin (S).
Nämnden beslutar därmed i enlighet med Mattias Horrdins (C) yrkande 
till motförslag.
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Ordföranden ställer därefter Mattias Horrdins (C) förslag och sitt eget 
förslag mot varandra och finner att nämnden beslutar i enlighet med 
ordförandens förslag.
Nämnden enas om följande beslutsordning:
Ja för Monica Molins (S) yrkande
Nej för Mattias Horrdins (C) yrkande

Omröstningen utfaller med sex röster för Monica Molins (S) yrkande: 
Yanira Difonis (MP), Mårten Spanne (S), Rita Borg (S), Erik 
Hammarström (MP), Gösta Eklund (V) och Monica Molin (S).
Omröstningen utfaller med sju röster för Mattias Horrdins (C) 
yrkande: Staffan Bolin (L), Vera Johnsson (M), Marita Eveberg (M), 
Ann-Charlotte Ewerhard (M), Mattias Horrdin (C), Håkan Friberg (L) 
och Max Eskilsson (C).
Nämnden beslutar därmed i enlighet med Mattias Horrdins (C) yrkande.

Beslut

Barn- och skolnämnd Lunds stad beslutar
att som eget yttrande överlämna förvaltningens tjänsteskrivelse ”Yttrande 

över motion från Liberalerna, Förbättra och effektivisera 
städningen på våra skolor 2017-09-14”

Reservationer
S reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande.
M och L reserverar sig mot beslutet och lämnar följande röstförklaring:
Röstförklaring ärende 8: Yttrande över motion från Liberalerna 
”Förbättra och effektivisera städningen på våra skolor”
Liberalerna och moderaterna yrkade vid sammanträdet att nämnden 
skulle anmoda kommunfullmäktige att bifalla motionen. Vid 
sammanträdet lades två ytterligare yrkanden: att nämnden skulle anmoda 
kommunfullmäktige att avslå motionen (S, Mp och V) och att nämnden 
varken skulle anmoda kommunfullmäktige att bifalla eller avslå (C). Vid 
omröstningen mellan dessa tre alternativ valde ordföranden att höra att 
avslagsyrkandet vunnit och därmed blivit huvudförslag. Votering 
begärdes och i kontrapropositionsvoteringen vann förslaget att varken 
bifalla eller avslå motionen mot Liberalernas och Moderaternas yrkande 
om bifall. I den slutliga voteringen vann Centerns förslag över 
huvudförslaget - nu med stöd från Liberalerna och Moderaterna.
Efter denna voteringsrunda vill vi i Liberalerna och Moderaterna än en 
gång fastslå att vi anser att kommunfullmäktige bör bifalla motionen. I 
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motionen framförs i huvudsak två skäl för bifall att Lunds skolor ska få 
en bättre och effektivare städning. Vi Liberaler och Moderater i BSN 
Lunds stad vill tillföra ytterligare två argument. För det första anser vi att 
städning sker bäst och effektivast utanför skoltiden. Skolor ska vara 
städade och rena när eleverna kommer på morgonen! För det andra ser vi 
att en entreprenadlösning som utformas på rätt sätt kan innebära att 
arbetsuppgiften att leda och administrera städningen på skolor och 
förskolor kan lyftas bort från skolledningen och ge dem mer tid för sitt 
kärnuppdrag – att vara pedagogiska ledare.

Beslut expedieras till:
Kommunfullmäktige.



Barn- och skolnämnd Lunds stad Protokollsutdrag 5 (6)
Sammanträdesdatum Diarienummer
2017-10-11 BSL 2017/0715

Justerare Utdragsbestyrkande

Barn- och skolnämnd Lunds stad
Plats och tid Barn- och skolförvaltning Lund stad, St Södergatan 47, 2017-10-11 

klockan 18.00–22.30

Ledamöter Monica Molin (S), ordförande
Yanira Difonis (MP), vice ordf
Staffan Bolin (L), 2:e vice ordf
Rita Borg (S)
Mårten Spanne (S)
Vera Johnsson (M)
Ann-Charlotte Ewerhard (M), t o m § 95
Erik Hammarström (MP)
Gösta Eklund (V)
Dragan Brankovic (SD)
Mattias Horrdin (C)

Tjänstgörande ersättare Marita Eveberg Petersson (M), Tjänstgörande för Nils Paulsson (M)
Ursula Savonius (L), Tjänstgörande för John Sunnqvist (KD)  t o m § 
90
Max Eskilsson (C), Tjänstgörande för Dragan Brankovic fr o m § 90

Ersättare Pär-Ola Nilsson (S)
Per-Arne Lundgren (S)
Jens Modéer (MP)
Håkan Friberg (L), Tjänstgörande för John Sunnqvist fr o m § 91
Sushma Uthappa-Schwerdt (L), Tjänstgörande för Ann-Charlotte 
Ewerhard (M) fr o m § 96
Chelsea Long (V)
Bengt Svensson (SD), Tjänstgörande för Dragan Brankovic (SD) t o 
m § 89

Övriga Mats Jönsson, Skoldirektör, BSF Lunds stad
Eva-Lotta Kittel, Nämndsekreterare, BSF Lunds stad
Peter Nyberg, Biträdande förvaltningschef, BSF Lunds stad
Anita Bengtsson, HR-chef, BSF Lunds stad
Gustav Svensson, Lokalplanerare, BSF Lunds stad
Ingrid Ståhl, HR-konsult, BSF Lunds stad
Ann Edvik, Utvecklingsledare, BSF Lunds stad
Emma Möller, Utvecklingsledare, BSF Lunds stad
Linda Jovanovic, HR-konsult, BSF Lunds stad
Sebastian Rånes, Lokalplanerare, BSF Lunds stad
Agneta Lindfors, Facklig företrädare, Lärarnas Riksförbund
Bengt Andersson, Facklig företrädare, Lärarförbundet

Justerare Gösta Eklund (V)
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Paragrafer § 87-99

Plats och tid för justering Barn- och skolförvaltning Lunds stad, tisdagen den 17 oktober kl 13:00 

Underskrifter

Sekreterare
Eva-Lotta Kittel

Ordförande
Monica Molin (S)

Justerare
Gösta Eklund (V)

ANSLAG/BEVIS

Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag.

Organ Barn- och skolnämnd Lunds stad

Sammanträdesdatum 2017-10-11

Paragrafer § 87-99

Datum då anslaget sätts upp 2017-10-19 Datum då anslaget tas ned 2017-11-09

Förvaringsplats för protokollet Barn- och skolförvaltning Lunds stad, St Södergatan 47

Underskrift
Eva-Lotta Kittel
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